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Republica Moldova a avansat în procesul de digitalizare a
sistemului vamal, în conformitate cu standardele europene

Delegația Serviciului Vamal, condusă de directorul Alexandru Iacub, a participat, în
perioada 22 - 23 iulie curent, la Misiunea de nivel înalt privind pregătirea pentru aderarea la
Convenția privind regimul de tranzit comun, implementarea Noului Sistem Computerizat de
Tranzit (NCTS) și sprijinirea integrării vamale europene, desfășurată la Geneva,
Confederația Elvețiană. 
Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a mulțumit pentru sprijinul constant și
asistența oferită de UNCTAD, în procesul de aliniere la cerințele regimului de tranzit comun
european și pentru a asigura o integrare fluentă în spațiul vamal comunitar. „Aprecierea
acordată Republicii Moldova pentru eforturile considerabile depuse - de la
dezvoltarea și implementarea sistemelor IT la armonizarea cadrului normativ și
simplificarea procedurilor vamale - ne oferă convingerea că, țara noastră va deveni, în
viitorul apropiat, parte activă a sistemului de tranzit comun”, a declarat directorul
Iacub. 

https://customs.gov.md/ro/articles/republica-moldova-avanseaza-in-procesul-de-digitalizare-a-sistemului-vamal-in-conformitate-cu-standardele-europene-2912-ro
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Serviciul Vamal a consolidat cooperarea internațională
pentru facilitarea comerțului și digitalizarea sistemului

vamal

În marja vizitei de lucru efectuată la Geneva, directorul Serviciului Vamal, Alexandru
Iacub, a avut o întrevedere cu directorul Alianței Globale pentru Facilitarea Comerțului
(GATF), Philippe Isler. La întrevedere a participat și Ambasadorul Extraordinar şi
Plenipotenţiar al Republicii Moldova în Confederația Elvețiană, Reprezentantul Permanent la
Oficiul ONU, OMC și alte organizații internaționale la Geneva, Vladimir Cuc. 

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub a subliniat deschiderea instituției pentru
inițiativele promovate de GATF, în special în contextul eforturilor Republicii Moldova de
racordare la standardele internaționale și de integrare în spațiul vamal european.

„Instituirea acestui parteneriat de cooperare marchează un pas important în direcția
modernizării sistemului vamal, centrat pe servicii eficiente pentru mediul de afaceri și
aliniate cerințelor comerțului global. Republica Moldova este determinată să devină un
partener de încredere în lanțurile de aprovizionare internaționale, iar sprijinul GATF
accelerează acest proces”, a declarat directorul Iacub.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-consolideaza-cooperarea-internationala-pentru-facilitarea-comertului-si-digitalizarea-sistemului-vamal-2913-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-consolideaza-cooperarea-internationala-pentru-facilitarea-comertului-si-digitalizarea-sistemului-vamal-2913-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-consolideaza-cooperarea-internationala-pentru-facilitarea-comertului-si-digitalizarea-sistemului-vamal-2913-ro


Participarea Republicii Moldova a fost coordonată la nivel înalt, iar delegația Serviciului
Vamal a fost condusă de directorul instituției, Alexandru Iacub, reflectând angajamentul
ferm al autorităților responsabile pentru Capitolul 29 – Uniunea Vamală.
„Serviciul Vamal a demonstrat în mod constant că este o instituție capabilă să livreze
rezultate, să se alinieze standardelor europene și să contribuie concret la obiectivele
naționale de integrare. Participarea noastră activă la acest program reflectă nu doar
un angajament, ci o convingere: viitorul Republicii Moldova este în Uniunea
Europeană, iar o administrație vamală modernă, transparentă și eficientă este parte
esențială a acestui parcurs”, a declarat Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

Pentru a  sprijini procesul de aderare la Uniunea Europeană și a consolida capacitățile
administrative ale autorităților implicate în armonizarea legislației cu acquis-ul comunitar,
reprezentanți ai Serviciului Vamal, Ministerului Finanțelor, Serviciului Fiscal de Stat și Biroului
pentru integrare europeană au participat, în perioada 7–11 iulie 2025, la programul
internațional de instruire PolTAC@Natolin, desfășurat la Colegiul Europei din Natolin,
Varșovia.
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Instituțiile-cheie ale Republicii Moldova în domeniul vamal și fiscal
au participat la un program internațional de instruire dedicat

pregătirii pentru aderarea la Uniunea Europeană

https://customs.gov.md/ro/articles/institutiile-cheie-ale-republicii-moldova-in-domeniul-vamal-si-fiscal-participa-la-un-program-international-de-instruire-dedicat-pregatirii-pentru-aderarea-la-uniunea-europeana-2866-ro
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Serviciul Vamal, alături de partenerii naționali și internaționali,
în sprijinul siguranței alimentare și al comerțului responsabil

La data de 1 iulie 2025, Serviciul Vamal, împreună cu Agenția Națională pentru Siguranța
Alimentelor (ANSA), Camera de Comerț și Industrie, AmCham Moldova și Centrul pentru
Întreprinderi Private Internaționale (CIPE), reprezentând Alianța Globală pentru Facilitarea
Comerțului (GATF), cu sprijinul Ambasadei Suediei, au semnat Memorandumul de
Înțelegere privind digitalizarea proceselor operaționale și consolidarea capacităților
instituționale în domeniul siguranței alimentare.

„Această inițiativă reprezintă o investiție strategică în protejarea consumatorilor și în
modernizarea guvernanței vamale. Serviciul Vamal se angajează să contribuie activ la
atingerea obiectivelor comune, prin digitalizarea proceselor și consolidarea cooperării
interinstituționale – în beneficiul societății și al mediului de afaceri”, a subliniat
Alexandru Iacub, director al Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-alaturi-de-partenerii-nationali-si-internationali-in-sprijinul-sigurantei-alimentare-si-al-comertului-responsabil-2849-ro
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Inițierea parteneriatului de cooperare între Serviciul
Vamal și Corporația Financiară Internațională

Serviciul Vamal al Republicii Moldova și Corporația Financiară Internațională (IFC),
parte a Grupului Băncii Mondiale, au inițiat cooperarea bilaterală în sprijinul procesului
de aliniere la standardele Uniunii Europene, pe dimensiunea vamală. În acest context,
directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a avut o întrevedere de lucru cu
reprezentanții IFC, în cadrul căreia au fost discutate perspectivele de colaborare în
domeniile de interes comun.

„Procesul de integrare europeană presupune, în primul rând, armonizarea
procedurilor vamale la cele ale UE și asigurarea interoperabilității sistemelor IT.
Asistența tehnică din partea IFC reprezintă un sprijin valoros pentru a accelera
dezvoltarea infrastructurii digitale și cadrul normativ necesar pentru un comerț
transfrontalier mai rapid, mai sigur și mai transparent”, a declarat directorul Iacub.

La rândul lor, reprezentanții IFC au exprimat disponibilitatea de acordare a expertizei în
procesul de transpunere a legislației europene, în conformitate cu angajamentele
asumate de țara noastră în procesul de integrare în Uniunea Europeană.

https://customs.gov.md/ro/articles/initierea-parteneriatului-de-cooperare-intre-serviciul-vamal-si-corporatia-financiara-internationala-2922-ro
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Stabilirea perspectivelor de cooperare între Serviciul Vamal
și Institutul Autorizat de Export și Comerț Internațional

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a avut o întrevedere cu directorul
executiv al Institutului Autorizat de Export și Comerț Internațional (IAECI), Marco
Forgione. 
Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a salutat vizita expertului
internațional și a mulțumit pentru interesul de inițiere a cooperării bilaterale, subliniind
importanța parteneriatelor strategice cu organizații de referință în domeniul expertizei
pentru administrații vamale și mediul de afaceri, precum este IAECI. 

„Instituirea acestui parteneriat de cooperare reflectă angajamentul comun pentru
promovarea soluțiilor moderne și eficiente în facilitarea comerțului internațional.
Expertiza și asistența tehnică din partea IAECI vor contribui la avansarea
transformării digitale, care aduce beneficii concrete pentru mediul de afaceri și
va accelera integrarea în spațiul vamal european”, a declarat directorul Iacub.

În încheiere, părțile au convenit asupra continuării dialogului în vederea stabilirii
direcțiilor prioritare de cooperare, în sprijinul modernizării serviciilor vamale și al
integrării economice în spațiul european.
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Priorități comune pentru digitalizare și trasabilitate: Alexandru
Iacub, directorul Serviciului Vamal, în dialog cu reprezentanții GATF

În contextul noii etape de cooperare lansate prin semnarea Memorandumului de Înțelegere
privind digitalizarea proceselor și consolidarea capacităților instituționale în domeniul
siguranței alimentare, directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a avut o ședință tehnică
de lucru cu reprezentanții Alianței Globale pentru Facilitarea Comerțului (GATF). 

Discuțiile s-au axat pe sprijinul tehnic și financiar acordat de GATF pentru realizarea
proiectului comun „Reforme comerciale pentru integrarea în Uniunea Europeană:
Consolidarea guvernanței și a sistemelor SPS în Republica Moldova”.

„Această colaborare este mai mult decât un parteneriat tehnic – este o investiție în
încrederea între autorități, mediul de afaceri și cetățeni. Digitalizarea, trasabilitatea și
gestionarea eficientă a riscurilor sunt piloni esențiali pentru o autoritate vamală
modernă, orientată spre rezultate. Serviciul Vamal va valorifica acest sprijin în
beneficiul unei administrații publice transparente, conectate la cerințele viitorului
european al țării noastre”, a declarat Alexandru Iacub, director al Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/prioritati-comune-pentru-digitalizare-si-trasabilitate-alexandru-iacub-directorul-serviciului-vamal-in-dialog-cu-reprezentantii-gatf-2855-ro
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Serviciul Vamal și Agenția DTRA a SUA - cooperare
continuă pentru frontiere mai sigure

Perspectivele de dezvoltare a cooperării bilaterale au fost discutate în cadrul unei întrevederi
de lucru a directorului Serviciului Vamal, Alexandru Iacub cu delegația Agenției pentru
Apărare și Reducere a Amenințărilor (DTRA) a Departamentului Apărării al Statelor Unite
ale Americii, condusă de Dr. Laura Grosso, manager de proiecte internaționale.
Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a mulțumit reprezentanților DTRA pentru
sprijinul constant și extrem de valoros pentru consolidarea capacităților autorității vamale,
oferit pe parcursul întregii perioade de colaborare.

„Asistența tehnică oferită de Agenția DTRA, prin donații de echipamente și instruiri
specializate, are un impact direct asupra eficienței misiunilor noastre de control - atât
în prima, cât și în a doua linie. Apreciem în mod deosebit sprijinul oferit și
deschiderea partenerilor americani pentru continuarea unei cooperări durabile, în
efortul comun de a întări securitatea națională și regională”, a declarat directorul Iacub.

În urma dialogului productiv, părțile au convenit asupra continuării cooperării bilaterale,
identificării de noi domenii de colaborare și diversificării formelor de asistență tehnică oferită
de Agenția DTRA, în sprijinul modernizării Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-agentia-dtra-a-sua-cooperare-continua-pentru-frontiere-mai-sigure-2917-ro
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Întrevedere de consolidare a cooperării vamale moldo-cehe

Directorul Serviciului Vamal al Republicii Moldova, Alexandru Iacub, a avut o
întrevedere cu Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al Republicii Cehe în Republica
Moldova, E.S. Jaromír Plíšek. 

Discuțiile s-au axat pe aprofundarea cooperării bilaterale în domeniul vamal, cu un accent
special pe colaborarea în sectorul chinologic, unde autoritățile cehe s-au remarcat printr-un
sprijin constant și valoros. În cadrul dialogului, a fost reconfirmat angajamentul părții cehe de
a susține în continuare dezvoltarea capacităților Serviciului Vamal, în special prin proiecte
comune care vizează instruirea specialiștilor, dotarea tehnică și schimbul de bune practici.

„Parteneriatul cu Republica Cehă este un exemplu de cooperare eficientă și
sustenabilă, cu rezultate tangibile pentru securitatea frontierelor și combaterea
criminalității transfrontaliere. Valoarea adăugată a sprijinului oferit se reflectă în
capacități operaționale sporite și în alinierea la standardele europene în domeniul
chinologic”, a menționat Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal.

În contextul finalizării proiectului aflat în derulare, Serviciul Vamal a propus lansarea unui
nou proiect comun, orientat spre consolidarea capacităților în combaterea traficului de
droguri, arme și substanțe explozive – un domeniu strategic pentru securitatea națională și
pentru avansarea procesului de integrare europeană a Republicii Moldova.

https://customs.gov.md/ro/articles/intrevedere-de-consolidare-a-cooperarii-vamale-moldo-cehe-2861-ro
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Consolidarea cooperării moldo-britanice în domeniul vamal

Serviciul Vamal continuă să dezvolte parteneriate strategice menite să sporească securitatea
la frontiere și să combată criminalitatea transfrontalieră. În acest context, reprezentanții
instituției au avut o întrevedere de curtoazie cu noul atașat vamal al Marii Britanii pentru
Republica Moldova, România și Bulgaria, Sean Bakewell, ofițer de legătură pe probleme de
criminalitate fiscală și vamală din cadrul Ambasadei Britanice la București.
Discuțiile s-au axat pe consolidarea cooperării prin intermediul asistenței administrative
reciproce în domeniul vamal, cu accent pe schimbul de informații și aplicarea celor mai
eficiente instrumente pentru prevenirea și combaterea infracțiunilor economice.

Cu acest prilej, directorul adjunct al Serviciului Vamal, Radu Radu, i-a urat succes noului
atașat vamal în exercitarea mandatului, subliniind importanța parteneriatului existent:
„Expertiza britanică în domeniul combaterii criminalității transfrontaliere reprezintă o
resursă valoroasă în efortul nostru de consolidare a securității în regiune. Această
colaborare contribuie direct la protejarea intereselor statelor noastre și a cetățenilor”,
a declarat Radu Radu.

La final, dialogul a fost apreciat drept unul productiv, fiind reconfirmată determinarea ambelor
părți de a continua cooperarea, orientată spre sporirea eficienței în lupta împotriva
criminalității transfrontaliere și asigurarea unui comerț sigur și legal.
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Dialog deschis cu mediul de afaceri: o nouă reuniune a Comitetului
Consultativ, a fost desfășurată la Biroul Vamal Centru

Serviciul Vamal continuă să consolideze dialogul instituțional cu reprezentanții sectorului
privat, prin desfășurarea periodică a ședințelor Comitetului Consultativ – o platformă
dedicată cooperării transparente și identificării în comun a soluțiilor pentru perfecționarea
procedurilor vamale.
Cea mai recentă reuniune a avut loc la Biroul Vamal Centru, reunind funcționari vamali din
cadrul Aparatului central, conducerea biroului, reprezentanți ai mediului de afaceri, brokeri
vamali, specialiști în domeniul vămuirii, rezidenți ai zonelor economice libere, precum și
reprezentanți ai altor instituții publice.

Mesajul directorului Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, transmis în deschiderea
ședinței, a subliniat importanța cooperării interinstituționale și a parteneriatului cu mediul
economic: „Un sistem vamal modern se construiește prin colaborare, încredere și
înțelegerea reciprocă a responsabilităților. Deschiderea spre dialog cu sectorul privat
este nu doar necesară, ci vitală pentru a crea un cadru predictibil și eficient pentru
comerțul legal și competitiv.”

https://customs.gov.md/ro/articles/dialog-deschis-cu-mediul-de-afaceri-o-noua-reuniune-a-comitetului-consultativ-desfasurata-la-biroul-vamal-centru-2844-ro
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Serviciul Vamal a accelerat procesul de digitalizare și
racordare la practicile europene în domeniul vamal

Un grup de specialiști din domeniul analizei de risc și al tehnologiilor
informaționale din cadrul Serviciului Vamal a participat la o vizită de studiu
desfășurată la Autoritatea Vamală Română, unde au fost analizate soluții
digitale aplicate în România pentru managementul riscurilor, sistemele e-
Vamale și transpunerea standardelor prevăzute de Codul Vamal al Uniunii.

Vizita a oferit participanților oportunitatea de a studia aplicabilitatea unor
soluții digitale avansate în procesul de selectivitate a controalelor, utilizarea
datelor în timp real pentru identificarea riscurilor, precum și beneficiile unei
abordări integrate în gestionarea frontierei.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-accelereaza-procesul-de-digitalizare-si-racordare-la-practicile-europene-in-domeniul-vamal-2868-ro
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Serviciul Vamal a contribuit activ la alinierea Republicii Moldova la
standardele europene privind resursele proprii tradiționale

Reprezentanții Serviciului Vamal au participat la cel de-al patrulea și ultimul
atelier de lucru dedicat resurselor proprii tradiționale (Traditional Own Resources
– TOR), desfășurat în cadrul Capitolului de negociere 33 „Prevederi financiare
și bugetare”, parte a procesului de aderare a Republicii Moldova la Uniunea
Europeană.

Pe parcursul discuțiilor, au fost abordate aspecte precum colectarea taxelor
vamale, a TVA-ului și accizelor, mecanismele de raportare către Uniunea
Europeană, relația cu Trezoreria UE în administrarea acestor resurse, precum și
rolul autorităților vamale în protejarea societății împotriva bunurilor periculoase
sau neconforme, cu impact asupra sănătății, mediului și economiei. De
asemenea, a fost subliniată importanța aplicării uniforme a reglementărilor
europene și a simplificării procedurilor, în vederea susținerii competitivității
economice naționale și europene.

Capitolul 33 este coordonat de Ministerul Finanțelor și reunește reprezentanți din
cadrul Serviciului Vamal, Serviciului Fiscal de Stat, Biroului Național de
Statistică, Ministerului Mediului și altor instituții relevante.
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Serviciul Vamal al Republicii Moldova – gazdă a unei reuniuni
regionale privind promovarea Programului AEO și consolidarea

cooperării în Asia Centrală

Serviciul Vamal al Republicii Moldova a găzduit Evenimentul Regional
„Promovarea facilitării comerțului în Asia Centrală prin consolidarea
implementării Programului Operator Economic Autorizat (AEO) și a
cooperării regionale”, organizat cu participarea delegațiilor din Republica
Kazahstan, Republica Kîrgîză, Republica Tadjikistan, Republica
Turkmenistan, Republica Uzbekistan și Republica Turcia. În cadrul
evenimentului, accentul a fost pus pe armonizarea reglementărilor,
digitalizarea proceselor vamale, îmbunătățirea securității lanțului de
aprovizionare și dezvoltarea durabilă a Programului AEO. Totodată, au fost
abordate aspecte esențiale privind recunoașterea reciprocă a Programelor
AEO între statele participante și Uniunea Europeană – un element-cheie
pentru facilitarea comerțului internațional și consolidarea încrederii între
administrațiile vamale.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-al-republicii-moldova-gazda-a-unei-reuniuni-regionale-privind-promovarea-programului-aeo-si-consolidarea-cooperarii-in-asia-centrala-2850-ro
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Serviciul Vamal – partener activ în dialogul cu mediul de
afaceri privind comerțul electronic transfrontalier

Reprezentanții Serviciului Vamal, Ministerului Finanțelor, Serviciului Fiscal
de Stat, ai mediului de afaceri și mass mediei s-au reunit în cadrul unei
mese rotunde pentru a discuta despre impactul comerțului electronic prin
intermediul platformelor internaționale asupra economiei naționale. 

Dialogul s-a concentrat pe evaluarea situației actuale privind comerțul
online prin intermediul trimiterilor poștale internaționale și efectele produse
asupra mediului de afaceri local, precum și identificarea soluțiilor pentru a
asigura un mediu de activitate loial și competitiv.

Serviciul Vamal își reconfirmă angajamentul pentru transparență,
cooperare activă cu partenerii de dialog și implementarea politicilor vamale
pentru dezvoltarea sustenabilă a economiei naționale.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-partener-activ-in-dialogul-cu-mediul-de-afaceri-privind-comertul-electronic-transfrontalier-2910-ro
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Funcționarii vamali au contribuit activ la instruirea
START-UP-erilor și sprijinirea mediului de afaceri

Funcționarii Serviciului Vamal s-au alăturat programului de instruire destinat
antreprenorilor aflați la început de activitate, oferind participanților un ghid practic
despre procedurile vamale esențiale pentru importul și exportul de mărfuri,
mecanismele de garantare a datoriei vamale, înregistrarea în sistemele electronice ale
autorității vamale și completarea declarației vamale.
Dialogul a fost interactiv, iar interesul ridicat al participanților a transformat sesiunea
într-un schimb valoros de întrebări, soluții și exemple din practică. 

Prima sesiune a avut loc în perioada 15–17 iulie 2025, la sediul Ministerului Finanțelor,
și a fost destinată participanților din regiunea Centru și municipiul Chișinău. În lunile
august și septembrie, vor urma sesiuni similare în regiunile Nord și Sud ale țării.

https://customs.gov.md/ro/articles/functionarii-vamali-contribuie-activ-la-instruirea-start-up-erilor-si-sprijinirea-mediului-de-afaceri-2892-ro
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Serviciul Vamal al Republicii Moldova – apreciat pentru progresele în
domeniul comerțului electronic și alinierea la standardele internaționale

Serviciul Vamal a fost apreciat de experții Organizației Mondiale a Vămilor
(OMV) pentru progresele înregistrate în domeniul comerțului electronic, în
special în ceea ce privește modernizarea și digitalizarea procesului de vămuire a
trimiterilor poștale internaționale.

Evaluarea a fost realizată în cadrul Atelierului de lucru privind comerțul
electronic, desfășurat sub egida Fazei II a Programului Global de Facilitare a
Comerțului (GTFP), implementat de OMV. Activitatea a reunit experți
internaționali și reprezentanți ai autorității vamale, oferind o platformă pentru
analiza nivelului de implementare a standardelor internaționale în domeniu.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-al-republicii-moldova-apreciat-pentru-progresele-in-domeniul-comertului-electronic-si-alinierea-la-standardele-internationale-2847-ro
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Consolidarea capacităților funcționarilor vamali în domeniul
valorii în vamă – un pas important în parcursul european al

Republicii Moldova

Serviciul Vamal al Republicii Moldova a anunțat finalizarea cu succes a
proiectului „Consolidarea capacităților funcționarilor vamali în domeniul valorii în
vamă a mărfurilor și implementarea reformelor vamale în procesul de negocieri
privind aderarea la Uniunea Europeană”, realizat cu sprijinul Ministerului
Afacerilor Externe al Republicii Lituania, în cadrul Programului de cooperare
pentru dezvoltare și ajutor umanitar. 

Scopul proiectului a fost familiarizarea funcționarilor vamali cu metodele
moderne de determinare a valorii în vamă, în special pentru mijloacele de
transport uzate – un domeniu prioritar pentru combaterea fraudei, asigurarea
unei concurențe loiale pe piața internă și colectarea echitabilă a drepturilor de
import.
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Serviciul Vamal a preluat bunele practici
europene în domeniul încasării silite

Un grup de funcționari ai Serviciului
Vamal au efectuat o vizită de studiu în
Republica Lituania, organizată cu sprijinul
Instrumentului de Asistență Tehnică și
Schimb de Informații (TAIEX) al Comisiei
Europene. 
Pe durata vizitei, delegația Serviciului
Vamal a avut întrevederi cu reprezentanți ai
administrației vamale lituaniene și cu
experți în domeniul fiscal, juridic și IT.
Discuțiile au vizat cadrul legal aplicabil
procedurilor de executare silită,
mecanismele de cooperare
interinstituțională și modalitățile de
valorificare a bunurilor sechestrate.

În contextul procesului de transformare digitală
a Serviciului Vamal, un aspect important l-a
constituit familiarizarea cu structura și
funcționalitatea sistemelor informatice ale
Autorității Vamale din Lituania, ce permit o
evidență în timp real, cu asigurarea trasabilității
și a transparenței gestionării datoriilor vamale
și a acțiunilor de recuperare.
Experiența acumulată în cadrul acestei vizite
va fi valorificată în procesul de îmbunătățire a
cadrului normativ și procedural național, în
scopul alinierii la standardele Uniunii Europene
în domeniul vamal, pe măsură ce Republica
Moldova avansează în procesul de integrare
europeană.
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Schimb de experiență internațional și dezvoltare profesională
pentru o frontieră vamală modernă și eficientă

Un grup de funcționari vamali și polițiști de frontieră au participat la un program
internațional de instruire dedicat aplicării uniforme și eficiente a reglementărilor în
posturile vamale de frontieră. Activitatea a contribuit la perfecționarea competențelor în
domeniul analizei de risc, cooperării interinstituționale și utilizării metodelor moderne de
control. Participanții au beneficiat de un cadru practic și interactiv, fiind implicați în
simulări operaționale și schimburi de experiență cu experți internaționali.

Evenimentul s-a desfășurat la Chișinău, cu sprijinul Programului de Depistare și
Prevenire a Cazurilor de Contrabandă cu Substanțe Nucleare (NSDD) al
Departamentului pentru Energie al Statelor Unite ale Americii (DOE), în colaborare cu
Agenția Vamală și de Protecție a Frontierelor (CBP) din SUA.

https://customs.gov.md/ro/articles/schimb-de-experienta-international-si-dezvoltare-profesionala-pentru-o-frontiera-vamala-moderna-si-eficienta-2864-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/schimb-de-experienta-international-si-dezvoltare-profesionala-pentru-o-frontiera-vamala-moderna-si-eficienta-2864-ro


_____________________________
𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞, 𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.

BULETIN INFORMATIV AL SERVICIULUI VAMAL

IULIE 2025

Integritatea profesională – fundament al unei
administrații vamale moderne

Peste 120 de funcționari vamali din cadrul Aparatului central și al birourilor
vamale teritoriale au participat în regim online, la o sesiune de instruire cu
tematica: „Regimul cadourilor, gestionarea conflictelor de interese și prevenirea
favoritismului”.

Activitatea a fost desfășurată de Centrul de Instruire al Serviciului Vamal în
parteneriat cu Centrul Național Anticorupție și a beneficiat de expertiza unui
formator CNA. Discuțiile au vizat identificarea și evitarea practicilor contrare
normelor de integritate, precum și aplicarea corectă a prevederilor legale în
situații cu risc etic.
Funcționarii au analizat exemple concrete și au fost ghidați în identificarea
soluțiilor adecvate pentru raportarea și gestionarea unor situații sensibile, în
conformitate cu principiile de legalitate și etică profesională.
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Serviciul Vamal investește în dezvoltarea profesională a
funcționarilor din prima linie

Douăzeci de funcționari din cadrul posturilor vamale de frontieră au participat la
sesiunea de instruire interactivă „Comunicarea aplicată în prima linie”,
desfășurată la Centrul de Instruire al Serviciului Vamal și prezentată de Natalia
Efros, expertă în comunicare. Cursul a vizat dezvoltarea abilităților de comunicare
cu cetățenii și colegii, gestionarea situațiilor tensionate și întărirea cooperării în
cadrul echipelor.

Pe parcursul instruirii, participanții au exersat tehnici de ascultare activă, empatie
și feedback constructiv, au aplicat strategii de escaladare a situațiilor conflictuale
și au participat la simulări bazate pe cazuri reale. Exercițiile practice și dinamica
de grup au contribuit la consolidarea relațiilor interpersonale și la crearea unui
mediu de lucru mai eficient.
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Instruiri specializate pentru consolidarea capacității de
reacție a funcționarilor vamali

Funcționarii posturilor vamale Leușeni și Palanca au participat la sesiuni
complexe de instruire, ce au inclus atât partea teoretică, cât și exerciții
practice în teren. Componenta teoretică a vizat familiarizarea participanților
cu regulile generale și specifice de organizare a serviciului în caz de alertă -
inclusiv aplicarea scenariilor precum alertă cu bombă, incendii, atacuri
aeriene sau alte situații de urgență. 

Exercițiile practice au fost desfășurate cu suportul echipelor specializate din
cadrul Ministerului Apărării și al Inspectoratului General pentru Situații de
Urgență, care au acordat suport și ghidare în procesul unor intervenții în
condiții realiste, contribuind la dezvoltarea abilităților de reacție rapidă și
coordonată, în timp util.
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Funcționarii Serviciului Vamal s-au alăturat campaniei naționale de
donare de sânge: un gest de solidaritate și responsabilitate socială

În semn de solidaritate față de cei care au nevoie
urgentă de suport medical, Serviciul Vamal s-a
alăturat și în acest an campaniei naționale de
donare voluntară de sânge, desfășurată în
contextul Zilei Mondiale a Donatorului de Sânge.
Implicarea în astfel de campanii reflectă
angajamentul Serviciului Vamal față de valorile
unei societăți solidare, unde autoritățile nu doar
aplică legea, ci participă activ la inițiative care
susțin sănătatea publică și coeziunea socială. 

Acțiunea a fost organizată în parteneriat cu Centrul Național de Transfuzie a Sângelui și a
reunit funcționari vamali din cadrul Aparatului Central și al birourilor vamale teritoriale, care au
donat sânge și plasmă pentru salvarea de vieți.
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Responsabilitate socială și educație nonformală la Biblioteca
„Ovidius”: două echipe canine ale Serviciului Vamal, au fost implicate

în misiuni de educare și protecție pentru generațiile viitoare

Serviciul Vamal, prin intermediul Centrului Chinologic, a desfășurat o activitate cu
caracter educativ și demonstrativ în cadrul programului estival „Provocarea verii –
ȘTIM la bibliotecă”, organizat de Biblioteca „Ovidius” din municipiul Chișinău.

Activitatea a fost organizată în aer liber, în scuarul bibliotecii, și a inclus o
componentă interactivă destinată copiilor, care au avut ocazia să afle despre rolul
esențial al câinilor în misiunile Serviciului Vamal, metodele de antrenament,
rasele folosite și parcursul profesional al unui câine de serviciu.

Informațiile au fost prezentate într-un format accesibil și adaptat vârstei,
contribuind la consolidarea legăturii dintre autorități și comunitate.
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Noi cerințe privind transmiterea datelor de siguranță și
securitate pentru mărfurile introduse pe teritoriul vamal al

Uniunii Europene pe cale rutieră și feroviară

Serviciul Vamal a informat operatorii economici și transportatorii care introduc mărfuri în
Uniunea Europeană pe cale rutieră și feroviară, inclusiv în Irlanda de Nord, Norvegia și
Elveția, despre noile cerințe legale privind furnizarea informațiilor prealabile privind siguranța
și securitatea. Începând cu 1 aprilie 2025, sistemul ICS2 (Import Control System 2) a
devenit funcțional pentru transportul rutier și feroviar, iar de la 1 septembrie 2025,
transmiterea declarațiilor sumare de intrare (ENS) în acest sistem va fi obligatorie
pentru toate mărfurile introduse în sau tranzitate prin spațiul vamal al Uniunii
Europene.

Etapele pregătirii pentru a îndeplini obligațiile de depunere a datelor ENS în ICS2:

1.Înregistrarea și obținerea unui cod EORI în cadrul autorității vamale a unui stat membru
al UE;

2.Alegerea uneia dintre modalitățile de depunere a ENS;
3.Alocarea resurselor necesare și instruirea personalului implicat în procesul de depunere

a ENS.

Pentru informații suplimentare, se recomandă consultarea materialelor oficiale disponibile pe
site-ul Comisiei Europene: https://taxation-customs.ec.europa.eu/customs-4/customs-
security/import-control-system-2-ics2-0_en
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Noi reguli pentru declararea valorilor valutare în vamă

Ce trebuie să cunoască fiecare călător:
Este obligat să declare în scris, dacă
suma totală este în valoare de 10 000
euro (sau echivalentul acestora) sau
mai mult de persoană/călătorie, în
baza Declarației valorilor valutare.
Este în drept să declare în scris, dacă
suma totală este mai mică de 10 000
euro (sau echivalentul acestora) de
persoană/călătorie, în baza
Declarației vamale a călătorului.

Pentru a efectua declararea, persoana trebuie să informeze funcționarul vamal
despre intenție, iar acesta va oferi formularul corespunzător. Prevederile se
aplică atât la intrarea, cât și la ieșirea din Republica Moldova.

Alegerea culoarului vamal trebuie făcută în mod corespunzător:
Culoarul verde – poate fi selectat doar dacă persoana nu are asupra sa
bunuri sau valori pasibile de declarare;
Culoarul roșu – trebuie selectat în mod obligatoriu dacă persoana
transportă valută, bunuri sau alte valori care trebuie declarate, conform
legislației.

Noile prevederi sunt stabilite prin Legea nr. 124/2025 pentru modificarea Legii
nr. 62/2008 privind reglementarea valutară, articolul 33, și au intrat în vigoare la
data de 12 iulie 2025.
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Serviciul Vamal a inițiat consultarea publică la proiectul de Ordin privind
modificarea Ordinului Serviciului Vamal nr.516-O/2023 cu privire la aprobarea
declarației valorilor valutare, cerințelor pentru formularul declarației și instrucțiunea de
completare, depunere a declarației valorilor valutare, verificare și acordare a liberului
de vamă și la proiectul de Ordin ce vizează modificarea Ordinului nr. 482-O/2023
cu privire la aprobarea declarației vamale a călătorului și a foii complementare,
cerințelor pentru formularul declarației și instrucțiunea de completare, depunere a
declarației vamale a călătorului, verificare și acordare a liberului de vamă.

În acest context, pentru sporirea calității proiectului, Servicul Vamal a solicitat
implicarea activă a tuturor subiecților interesați prin prezentarea propunerilor de
rigoare până la data de 18 iulie 2025 și 6 august 2025, la adresa de e-mail:
ecaterina.tanasiev@customs.gov.md, la numărul de tel: (022) 574-196 sau la adresa:
MD-2065, mun. Chișinău, str. Nicolae Starostenco, 30.

Proiectele de documente și alte detalii au fost consultate în rubrica „Transparență în
procesul decizional”.

ANUNȚ DE CONSULTARE PUBLICĂ

mailto:ecaterina.tanasiev@customs.gov.md
https://customs.gov.md/ro/articles/acte-normative-supuse-consultarii-1532-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/acte-normative-supuse-consultarii-1532-ro
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Concurs de desen pentru copii: „Culoare, curaj și viziune –
tabloul unei autorități vamale cu valori europene”

În perioada vacanței de vară, Serviciul Vamal a lansat un concurs de
desen destinat copiilor cu vârsta de până la 14 ani, cu genericul: „Culoare,
curaj și viziune – tabloul unei autorități vamale cu valori europene”.
Concursul a fost organizat cu scopul de a propune copiilor să prezinte în
prim-plan viziunea lor asupra vămii – o instituție aflată în plină modernizare,
cu un rol esențial în apropierea Republicii Moldova de standardele
europene. 

Prin acest concurs, Serviciul Vamal promovează apropierea instituției de
cetățeni, începând cu cei mai tineri – copii care își imaginează, cu sinceritate
și speranță, o vamă europeană, deschisă și modernă.

https://customs.gov.md/ro/articles/concurs-de-desen-pentru-copii-culoare-curaj-si-viziune-tabloul-unei-autoritati-vamale-cu-valori-europene-2869-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/concurs-de-desen-pentru-copii-culoare-curaj-si-viziune-tabloul-unei-autoritati-vamale-cu-valori-europene-2869-ro
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Sinteza activităților vamale,
noutăți, depistări,
evenimente și alte
informații ce țin de

activitatea vamală, pot fi
consultate pe canalul

Telegram al Serviciului
Vamal al Republicii

Moldova.

https://t.me/ServiciulVamalRM
https://t.me/ServiciulVamalRM
https://t.me/ServiciulVamalRM

